

欲减少对俄能源依赖

意大利总理“寻气”北非



▲ 7月18日，阿尔及利亚总统特本在首都阿尔及尔欢迎到访的意大利总理德拉吉（右）。

意大利总理马里奥·德拉吉18日出访阿尔及利亚，意在敲定他今年4月访问这个北非国家时谈好的能源协议，以减轻意大利对俄罗斯天然气的依赖。

据美联社报道，意大利外交部长、内政部长、司法部长和生态转型部长等要员陪同德拉吉访问，规格之高凸显意方对此访的重视程度。德拉吉定于在此访期间会见阿尔及利亚总统阿卜杜勒-马吉德·特本，签署双边合作协议。

此前，意大利能源巨头埃尼公司与阿尔及利亚石油天然气公司已经达成一致，准备向后者购买更多天然气。协议签订后，阿尔及利亚将取代俄罗斯，成为意大利获取天然气的头号渠道。

今年2月乌克兰危机升级前，俄罗斯每年向意大利出口大约290亿立方米天然气，阿尔及利亚每年向意大利出口大约230亿立方米。阿尔及利亚石油天然气公司数据显示，今年以来，阿尔及利亚已通过跨地中海管道向意大利输送139亿立方米天然气。

预计今年秋冬取暖季到来后，意大利用气量势必大增。阿尔及利亚方面本月15日宣布，今后几个月将向意大利临时增加40亿立方米天然气供应。



▲ 2021年10月9日，车辆在位于罗马的意大利国家电力公司设立的Enel X快充站充电。（资料图）

▲ 7月17日，一名男子在意大利罗马的巴尔卡恰喷泉边接水。意大利近期遭遇高温天气，部分地区遭遇严重干旱。



意大利居民用电、取暖和工业用电主要依靠天然气。近几个月来，意大利政府与卡塔尔、阿塞拜疆、安哥拉等产气国谈判，希望实现天然气来源多元化，摆脱对俄罗斯天然气依赖。

按照美联社说法，德拉吉对阿尔及利亚此访行程原定两天，但因国内政局生变而不得不缩短为一天。

由于执政联盟中的关键政党五星运动反对德拉吉政府一项纾困方案，抵制议会参议院相关表决，德拉吉本月14日提出辞职，但遭总统塞尔焦·马塔雷拉拒绝。马塔雷拉要求德拉吉“重新考虑”辞职决定。

路透社分析，马塔雷拉可能说服德拉吉重组内阁，如果德拉吉坚决辞职，马塔雷拉也可另寻看守总理人选，带领政府坚持到明年选举，或者宣布提前选举。

德拉吉现年74岁，经济学家出身，不属于任何党派，曾任8年欧洲央行行长，2019年卸任，因在欧债危机期间采取一系列措施救助债务国、避免欧元区崩塌，获称“超级马里奥”。

德拉吉去年2月出任意大利10年来第六位总理，领导一个多党执政联盟。这些党派在多项政策议题上立场本就存在分歧，在意大利经济困境因新冠疫情和乌克兰局势加剧后更加明显。



▲ 5月18日，土耳其总统埃尔多安在安卡拉发表讲话。（资料图）



▲ 5月17日，在瑞典斯德哥尔摩，瑞典首相安德松（右）和到访的芬兰总统尼尼斯托参加新闻发布会。（资料图）

埃尔多安再次“敲打”瑞典和芬兰

你们并非能铁定加入北约

尽管先前对瑞典和芬兰加入北大西洋公约组织开了绿灯，土耳其总统埃尔多安18日警告两国，必须兑现承诺，否则土方仍能把它们挡在北约门外。

埃尔多安在内阁会议后的电视讲话中说：“我想再次提醒，如果这两个国家不采取行动满足我们的条件，我们将冻结（两国加入北约的）进程。我们的立场一贯非常明确。”

芬兰和瑞典5月18日正式递交加入北约的申请。土耳其先前一直反对这两个北欧国家加入北约，三国举行多轮谈判并最终达成妥协，6月28日签署备忘录。北约30个成员国本月5日签署芬兰和瑞典加入北约议定书。按照程序，议定书须经各成员国议会审批且全部通过，芬兰和瑞典才能最终加入。

瑞典和芬兰的承诺包括不支持库尔德工人党、叙利亚库尔德武装“人民保护部队”和“居伦运动”；坚决打击恐怖主义，并为此进一步强化立法；迅速、全面处理土方所提驱逐或引渡“恐怖嫌疑人”的要求。而土方把库尔德工人党定为恐

怖组织，认定“居伦运动”发动2016年未遂政变。

埃尔多安在讲话中说，三方协议内容包括瑞典方面把70名“恐怖分子”遣返回土耳其。不过，瑞典方先前说，不会把任何一名瑞典公民移交土方，非瑞典公民可能会被驱逐至法律制度与瑞典法律制度及《欧洲人权公约》相符合的国家。

就埃尔多安的讲话，瑞典和芬兰方面尚未回应。美国国务院发言人内德·普赖斯表示，美方将与三国合作，以便瑞典和芬兰加入北约进程尽快推进。

芬兰和瑞典长期奉行军事中立政策，但在俄罗斯2月下旬对乌克兰发起特别军事行动后转向，寻求加入北约。

土耳其虽然是北约成员国，但在“人权”“民主”方面常遭西方国家批评，关系不睦。土方在一些国际和地区问题上与俄罗斯、伊朗协调合作，在乌克兰危机升级后展开斡旋，并拒绝跟随西方国家制裁俄罗斯。埃尔多安18日启程前往伊朗首都德黑兰，预定19日与俄罗斯和伊朗领导人会晤。

普京表示

俄罗斯将集中精力发展高新技术

俄罗斯总统普京18日表示，某些国家试图通过禁止俄罗斯获得国外高新技术来限制俄发展，但俄罗斯将集中精力寻找新的解决办法，大力发展高新技术。

据俄总统网站报道，普京当天在出席有关俄战略发展和国家项目的会议时说，某些国家针对俄罗斯采取限制性措施，例如禁止俄获得国外高科技产品，这对俄是一个巨大挑战，但“俄不会自我放弃和陷入某种混乱”，也不会“倒退几十年”。

普京表示，在意识到面临巨大困难的情况下，俄罗斯将集中精力寻找新的解决方法，有效利用现有的自主技术储备，推动本国创新企业发展。他强调，俄罗斯不可能在与世隔绝的情况下发展，应该加强高新技术研发，推动广泛的数字化转型，为快速发展的科技公司提供金融支持，提高工程和信息技术人才的培养质量等。

俄外长称

无证据表明美在乌军事生物实验具有“和平”性质

俄罗斯外交部长拉夫罗夫18日在《消息报》发表署名文章说，没有证据表明美国在乌克兰的军事生物实验具有其所声称的“和平”和“民用”性质。

拉夫罗夫在文中表示，应该密切关注美国在世界各地尤其是在俄罗斯近邻的原苏联各加盟共和国的军事生物活动。越来越多的证据表明，美国打着“和平”的幌子对最危险的病原体进行实验，“以便制造生物武器”。拉夫罗夫说，俄军在特别军事行动过程中发现的证据清楚表明美国违反了《禁止生物武器公约》，俄方已将相关证据提交给美方和联合国安理会，要求美方进行解释的程序已经启动。

拉夫罗夫说，俄方注意到，来自北约的“教官”和多管火箭炮炮手已在指挥乌克兰军队的“地面行动”，俄方希望欧洲方面能够意识到“这会带来什么后果”。

欧盟与阿塞拜疆将扩大能源领域合作

欧盟委员会主席冯德莱恩18日在阿塞拜疆首都巴库与阿总统阿利耶夫举行会谈，双方承诺将扩大在能源领域合作，增加阿塞拜疆对欧洲的天然气输送量。

据阿塞拜疆总统府官网发布的消息，阿利耶夫当天与到访的冯德莱恩会谈，并出席关于能源领域战略伙伴关系谅解备忘录的签字仪式。

冯德莱恩在随后举行的联合新闻发布会上说，谅解备忘录的签署表明双方都致力于扩大“南部天然气走廊”项目的输送能力。目前该项目每年向欧洲输送超过80亿立方米天然气，未来几年的输气量将扩大至每年200亿立方米。明年该项目的输气能力将达到120亿立方米，有助于降低欧盟国家对俄罗斯天然气的需求，对欧洲的能源供应安全“意义重大”。

阿利耶夫表示，阿塞拜疆推动并得到欧盟支持的能源项目“改变了欧洲的能源版图”。双方在能源领域建立了长期、可靠的伙伴关系，当天签署的谅解备忘录将成为未来能源合作的路线图。

双方还表示将加强在发展可再生能源、减少甲烷气体排放等领域的合作。

本文文图据新华社